

骗子种木马盗QQ号 老板信息遭“克隆”

“老板”发指令 会计被骗数十万

晚报讯 (记者 刘一单)先申请加入会计QQ群,种下木马盗取QQ号和密码,从聊天记录中分析出经理的QQ号,然后模拟经理与会计的聊天习惯,以经理头像和昵称注册一个新QQ号,偷偷加到会计的QQ好友中,等待时机……近日,我市两个会计从业人员被骗,金额高达32.5万余元。

李某是我市一家私人公司的会计,平时通过QQ与公司老总李某及其他客户联系沟通,包括汇款、转账什么的也在上面留言,一直平安无事。

7月7日上午9点多,李某电脑上的QQ好友中备注为“经理”的头像闪动起来,打开一看是“经理”发来的信息:“咱公司账上还有多少流动资金?”由于头像与个性签名等资料与经理的一致,毫无戒心的李某便把公司的实底透露给了“经理”:“账户上还有30多。”见有人上钩,得到了答案的“经

理”便一鼓作气,谎称有急事,让李某把账户上的30万先转到深圳一账户上,并提供了银行卡号。

汇完款之后,李某给经理汇报,这才发现经理并没有所谓的转账指示,而刚刚的QQ号是冒充经理的,惊讶上当的李某立即于当日11时向公安机关报案。

那么骗子是如何知道会计李某和其经理的QQ号,并冒充的天衣无缝。

民警表示,“这个诈骗团伙是广西壮族自治区南宁市宾阳的一个诈骗集团。我们亲赴南宁发现,这个QQ诈骗团伙在当地已经形成了贩卖银行卡、贩卖木马、宽带不实名安装、实施诈骗、打工盗号、专业取款等一条产业链,且属分散性组织,故侦破难度非常大。原来盗取QQ号冒充亲友以生病、上培训班等为借口进行诈骗,已经不容易得手,他们通过跟境外学

习,决定实施升级版的QQ盗号诈骗,目标就是会计群体。”

“犯罪嫌疑人先从网上搜索各地财物、会计QQ群,然后申请加入到这个群体中,潜伏进去。通过观察群内聊天记录,骗子发现会计们大多对会计师资格考试很感兴趣,于是就发布所谓的‘会计考试大纲文件’、‘2014年会计证更换须知’等邮件。表面上是会计考试文件,实则是邮件内加入了盗号木马,诱使群内会计点击。通过这种方法盗取会计从业人员的QQ密码后,一般到凌晨,登录受害人QQ,在受害人QQ内找到备注为经理、老板等QQ号码,将其删除,再用一个QQ号,复制经理老板的资料、头像,从而伪装成经理老板。等到上班时通过事先准备好的“诈骗剧本”先询问受害人公司余款,并下达汇款指令。”民警介绍,“因为网友绝大多数只会记住好友的昵称和头

像,没人会去记QQ号,再说也不容易记住。骗子们就是利用这个盲区给人下套。”

“除了市中区李某这家公司发生了这样的案件,我市峄城区也于日前发生了类似案件。据我们所知,宾阳这个诈骗集团采用的是广撒网的方法,我市有好几十位市民收到类似QQ消息,但是上当受骗的仅两例。”民警提醒,“个体或私企,财务制度较松散,用钱都是老板一人说了算,会计只能执行。在正规企业,因为财务会计制度健全,账目划转需要一道道审批、核查,反而不容易上当。不管是企业还是个人,遇到转账、汇款这类事情,不管是不是熟悉的账号,最好电话核实一下,以保证财产不受损失。同时,财会人员也要自觉增强防范意识,及时更新电脑操作系统补丁,安装必要的杀毒防护软件,定期更换密码,防止电脑中招。”

台儿庄古城 北京展风貌

晚报讯 (记者 孔浩)近日,台儿庄古城委员会在北京举办了大型主题活动“北京下一站·台儿庄”,向外界推介台儿庄古城,欢迎大家来台儿庄旅游。

由台儿庄古城管委会发起主办,新华文轩北京出版中心、798熙艺术空间协办的大型主题活动“北京下一站·台儿庄”,在北京798熙艺术空间举办,本次活动由“艺术·印象台儿庄”暨台儿庄古城暑期旅游推介会和《遇见另一个台儿庄》新书推介会两部分组成。“艺术·印象台儿庄”展出摄影和油画作品近40幅,让观众一览台儿庄的秀美景色和独特的运河风土人情。通过北京798艺术园区的全球影响力,通过熙艺术空间的平台让全国各地的游客、展览的观众群,更快更详细更专业精准的了解到台儿庄今日的发展步伐。

《遇见另一个台儿庄》新书推介会,则让大家了解曾经的“血战之城”台儿庄,如今正在以“东方古水城”的迷人姿态重现于世人面前。作者曾丹以其细腻的文笔,动人的文字,去发现留存在我们脑海中的那片战争后沉寂了多年被固化和荒废的土地是如何惊醒,如何变身,又是如何涅槃。

此次大型主题活动“北京下一站·台儿庄”,是艺术、文化、历史、旅游的交融,献给所有知道台儿庄却不知道台儿庄古城的人们,带观众走进完全不一样的另一个台儿庄。



营救

近日,在滕州市南环路与平行路交叉路口西,两辆大货车相撞,其中一货车驾驶室被撞得严重变形,一人被困车内。消防官兵利用液压扩张器对变形车门进行扩张,经15分钟的努力,被困人员被成功救出并送往医院。

(特约记者 金亮 摄)

去青岛学手艺 回家苦练技术

小伙弃高薪工作当“鱿鱼哥”

27岁的赵正和大多数毕业生一样,想在大城市谋得一份好工作。2009年在西安外国语学院毕业后,他选择去了南京,经过三年的努力,他的年薪拿到了8万多元。家人正为他的努力感到欣喜时,他却做出了一个让人意外的决定,从南京辞职,回家乡滕州摆地摊卖鱿鱼。7月20日,记者在通盛路见到了这位“80后”创业大学生。

“我大学学的是市场营销,毕业后在南京工作,那时候经常出差,内蒙古、甘肃我都去过,晚上没事我就到处逛逛,发现鱿鱼摊上基本就没断过人。”赵正说,初入社会的他只感觉卖鱿鱼应该挺赚钱。偶然机会下,在网上

看到了3个研究生自主创业卖鱿鱼的新闻,“研究生烤鱿鱼,还自己做了Logo,当时我就想,既然研究生都选择去卖鱿鱼,说明这个一定很有前景。”

之后,在网上看到的一对大学生夫妻在日本火山石上烤鱿鱼的新闻,又让赵正心动不已。“这对夫妻的店在全国开了分店,看到这两个新闻后,我就萌生了自己也做鱿鱼的想法。”

2013年底,赵正从南京辞职,回到滕州,打算自己创业。在说服了家人支持他之后,年轻的小伙便开始学艺了。“在青岛,我就整天在鱿鱼摊前徘徊,看哪家人做生意最好,然后试吃。后来我跟着一个20多岁的小伙

学了些最基础的鱿鱼做法,总结出鱿鱼好吃的必备条件。一是原材料好,其次是火候,最后是米汁酱料。”赵正笑说。

学到了最基础的本领后,赵正便回家苦练烤鱿鱼技术,“我在家不停练习手法,铁板烧温度高,手经常被烫出血泡,有一个星期,我每天就只吃鱿鱼,并叫来亲戚邻居来试吃,直到他们说好吃后,我才推着车子出摊了。”

谈起最初去步行街卖鱿鱼,赵正苦笑不已,因为脸皮薄,不敢吆喝,开业第一天营业额只有50元,但是赵正没有气馁。“因为已经辞职了,我必须把这个干好,告诉自己和父母,我可以。”

之后,赵正便在自己的

酱料配方里下功夫,然后避开人多摊位也多的步行街,选择到小区密集的地方卖鱿鱼。“慢慢的就有了回头客,生意也一点点的稳定了。”赵正说,现在他每天基本上营业额在700多元,很多老顾客也都喜欢称他为“鱿鱼哥”。“下一步想靠自己的双手为自己挣得一个门面房,创业虽然苦点累点,但是因为是自己的努力,感觉流的汗水也是甜的。”

(特约记者 王雪纯)



“尾巴”太长

7月26日上午,在店韩路山亭汽车站附近,一辆车装了一个多出后备厢一大截的铁架,而铁架和车的部分部件颜色类似。因为疏忽,后面行驶的一辆车差点撞到铁架上。

(记者 寇光 摄)